

◆第二课堂

“童”话西游 悅享经典

——运城市市直机关幼儿园第五届阅读节小记

又是一年风光好，又是一季书香浓。近日，运城市市直机关幼儿园迎来了“向着明亮那方”第五届阅读节，孩子们围绕经典名著《西游记》开展了“‘童’话西游 悅享经典”系列活动，一起经历一场妙趣横生的西游之旅。

“西游奇遇记”故事创意展演分为三个环节：共读图书——品读经典“阅”西游，幼儿园、家庭齐行动，带领孩子们阅读西游图画书、观西游影视作品，讲西游故事，增长西游知识；情景剧场——沉浸体验“演”西游，各班选取《西游记》中本班幼儿最感兴趣的故事内容，孩子们用各种材料搭建出西游故事场景，再结合音乐、舞蹈等元素，进行实景表演；创意制作——惟妙惟肖“展”西游，在共读西游故事时，性格各异的师徒4人、功能奇特的兵器法宝激起了幼儿极大的兴趣，教师引导孩子运用各种美工技能、创意制作出一件件西游文创美作品。

在阅读西游故事时，孩子们最喜欢谈论的就是孙悟空的72变，小二班围绕这一情节，请小朋友们进行了想象创造，既培养了孩子们的想象能力，又促使其环保意识建立；中四班重点演绎了齐天大圣与小猴子们在花果山上的快乐生活的情节。

在阅读节活动期间，各班教师根据孩子认知学习特点开展了丰富多彩的体验学习活动，有师幼亲子共同创编的西游故事演绎，有选取西游动画某一片段进行的声情并茂的趣味配音秀，还有聚焦某一个问题开展的辩论赛。

《西游记》作为中国古典文学的瑰



▲“七仙女”
走进蟠桃园

►“唐僧师徒”
误入盘丝洞



宝，犹如璀璨的星辰，闪耀着智慧的光芒。为了让传统文化浸润童心，以传统文化培根铸魂，该园幼儿、家长、教师以各种浸润式的学习方式，深入了解《西

游记》故事内容及人物特征，重温经典、走进经典，感受传统文学魅力，共赴文化阅读盛会。

记者 杜磊

◆荣誉榜单

全国青少年激光射击赛 向阳学校射击队获佳绩

运城晚报讯(记者 杜磊)激情五月传捷报，矢志不渝创辉煌。近日，“速得尔杯”2025年全国青少年体育联合会青少年激光射击巡回赛(太原站)开赛。运城向阳学校射击队小将们凭借扎实的训练成果和沉着冷静的竞技心态，斩获七个项目的冠军(12块金牌)、四个项目的亚军(5块银牌)、七项季军(11块铜牌)。其中，该校二年级学生张艺嘉加冕本届U9组女子10米激光步枪、手枪双冠王。

此次比赛吸引了来自全国各地的400余名“神射手”同台竞技。赛场上，队员们凝神静气、稳如磐石，每一个眼神都诠释着专注与热爱，每一次扣动扳机都凝聚着汗水与坚持。

◆市校动态

全省幼儿园质量提升 研讨活动在盐湖区举行

运城晚报讯(记者 陈怡霏)近日，全省幼儿园师幼互动质量提升行动交流研讨活动在盐湖区举办。来自河南省三门峡市、陕西省渭南市以及我市盐湖区的实验区和试点园代表、园长、骨干老师参加活动。

活动中，专家组成员围绕教师悬置身份、批判性思维发展、教师支架等关键问题，通过大量的案例与大家进行互动分析，把如何在游戏中走近幼儿、读懂幼儿、放手幼儿、支持幼儿等策略进行抽丝剥茧、深入浅出地讲解和指导；深入盐湖区各试点园现场调研，对入园诊断结果进行集中反馈，以专业引领各园更好发展。代表们通过课题研究、案例分享等，介绍了各自提升师幼互动质量的经验，分享了本园在师幼互动质量提升方面的实践与探索。

此次活动为晋陕豫幼教开启了一场别开生面的对话。参会人员纷纷表示，要通过系统性干预提高师幼互动水平，为学前教育高质量发展注入新动能。

稷山蔡村小学 举办首届“沐光集市”

运城晚报讯(记者 杜磊)近日，稷山县蔡村中心校蔡村小学首届“沐光集市”火热开启，这场别开生面的成长嘉年华，以学校评价体系中的“五育积分卡”为载体，将德智体美劳全面发展的教育理念转化为生动活泼的实践体验。

活动现场，学生们手持平日积累的积分卡，通过趣味兑换和互动游戏赢取心仪奖品。从实用文具到创意盲袋，从卡通挂件到缤纷泡泡机，每一件物品都承载着学生们用汗水浇灌的成长印记。

值得一提的是，“集市”所有商品资金均源自全校师生日常回收废纸的环保收益。从废纸分类到资源再生，从积分积累到快乐兑换，活动构建起“劳动创造价值—积分激励成长—成果反哺环保”的完整闭环，让环保理念真正照进现实。

这场别开生面的成长实践课，既是对“五育并举”的鲜活诠释，也以童趣盎然的方式为乡村教育注入创新活力。

◆体教风采

“奔跑吧·少年” 运城市第三届青少年足球联赛拉开战幕

运城晚报讯(记者 杜磊)5月10日上午，“奔跑吧·少年”运城市第三届青少年足球联赛在盐湖区东郭运动公园拉开战幕。

市青少年足球联赛是我市覆盖面最广、参与人数最多、竞技水平最高、社会影响力最大的青少年足球赛事。本届联赛从5月份开始，持续至10月份结束，吸引全市200余支中小学足球队参赛，再创历史新高。

当日，小学组率先开赛，U8、U10、U12组分别在东郭运动公园、薛辽中学、东康一中和运城学院附中同时打响。

绿茵场上，足球小将们生龙活虎、斗志昂扬，用精湛的脚法与默契的配合赢得观众的阵阵喝彩。他们每一次进攻都勇往直前，每一次防守都全力以赴，在球场上尽情挥洒汗水，释放青春活力。

近年来，运城市青少年足球联赛取得了突破性进展，参赛规模逐年扩增，从最初108支队伍扩大到200余支；覆盖范围持续扩大，从单一的青少年男子足球队发展到男足女足齐头并进；赛事影响力不断提升，从最初近2000人参赛



▲盛大开幕 朱超逸丁 摄

赛，到后来的逐年增加；139所足球特色学校“百花齐放”，青少年足球队在国内赛场屡创佳绩，一年一个脚印，基本实现了“校内有活动、县级有比赛、市级有联赛”的赛事体系，初步形成了学校、家庭、社会“三位一体”推进青少年足球发

展的新格局，将足球打造成我市竞技体育标志性事业。

本届联赛由运城市体育局、运城市教育局主办，盐湖区体育事业发展中心和运城市足球协会承办，赛事得到体育彩票公益金支持。